

● № 85 (16576)

● ПЯТНИЦА,
2 ИЮНЯ
1995 ГОДА

● ВЫХОДИТ
ЧЕТЫРЕ РАЗА
В НЕДЕЛЮ
(вторник, среда,
четверг, пятница)

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА.
ПРОКОПЬЕВСК,
КЕМЕРОВСКАЯ
ОБЛАСТЬ

ИЗДАЕТСЯ
С 11 СЕНТЯБРЯ
1930 ГОДА

Цена 200 руб.

НОВОСТИ

Трагедии на шахтах

29 МАЯ на шахте "Кок-
совая" произошло обру-
шение подэтажного
штрека. В завале погиб
молодой электросле-
сарь Павел Гущин.

30 МАЯ в первую смену
на участке гидротранс-
порта шахты "Тырган-
ская" произошла
вспышка метана. В ре-
зультате два электро-
слесаря получили тя-
желые ожоги.

"Кузбассоц- банк" - детям

ВЧЕРА, в День защиты
детей, прокопьевский
филиал "Кузбассоцбан-

"ВОТ И СТАЛИ МЫ НА ГОД ВЗРОСЛЕЙ..."

У 1296 ВЫПУСКНИКОВ ШКОЛ ГОРОДА НАЧАЛИСЬ ЭКЗАМЕНЫ НА АТТЕСТАТ ЗРЕЛОСТИ



Анна КАЛАШНИКОВА,
Николай БАБАРИЦКИЙ (фото, "ШП")

ЕЩЕ вчера они были детьми, просто школьниками. А сегодня с замиранием сердца держат свой первый экзамен на взрослую и совсем еще не известную жизнь.

Родителям тревожно: совсем непросто устраивать судьбы своих детей в наше подорожавшее время. Какие они, одиннадцатиклассники? Какие пути выберут? По мнению педагогов, они нисколько не хуже предыдущих выпускников.

В прошлом году средние школы города выпустили 23 медалиста: восемь "золотых", 15 - "серебряных". И нынче учителя ожидают примерно таких же результатов. Есть среди них немало способных, "ярких" молодых людей. Их ждут вузы, во многие из которых, как ни странно, набор. Это объясняется тем, что в последние годы, несмотря на престижность некоторых профессий, образование стало стоить очень дорого. Причина не только в том, что в институтах и университетах появляется все больше коммерческих групп (обучение в некоторых из них стоит до 4 миллионов рублей в год). Дело в том, что семейный бюджет многих, особенно учителей, врачей, не позволяет содержать студентов, которые учатся в другом городе; нередко платить за квартиры, которые они снимают, немалые деньги.

“Кузбассоцбанк” - детям

ВЧЕРА, в День защиты детей, прокопьевский филиал “Кузбассоцбанка” вручил детскому дому N 2 и его воспитанникам подарки, в частности спортивный инвентарь, портфель, шоколадки, игрушки и многое другое.



вузы, во многие из которых, как ни странно, недооор. Это объясняется тем, что в последние годы, несмотря на престижность некоторых профессий, образование стало стоить очень дорого. Причина не только в том, что в институтах и университетах появляется все больше коммерческих групп (обучение в некоторых из них стоит до 4 миллионов рублей в год). Дело в том, что семейный бюджет многих, особенно учителей, врачей, не позволяет содержать студентов, которые учатся в другом городе; нередко платят за квартиры, которые они снимают, немалые деньги.

Ну а для тех, кто решил после школы работать, открываются возможности устроиться на предприятия города или в частную фирму, ведь школа готовила ребят к этому в учебно-производственных комбинатах. Дай бог, чтобы молодых людей не коснулась безработица, которая уже серьезно завила о себе.

Удачи вам, дорогие выпускники, успехов на экзаменах!

СИТУАЦИЯ

ДОРОЖНИКИ НЕ У ДЕЛ

ИЗ ПЯТИ МЕСЯЦЕВ СЕЗОННЫХ РАБОТ ДВА УЖЕ СБРОШЕНЫ СО СЧЕТОВ

Нина ЗАСАДНАЯ, “ШП”

РАБОТНИКИ Прокопьевского специализированного дорожно-строительного управления (ПСДСУ), значительно сократив объемы работ на городских объектах, остались по сути на голодном пайке. Рассказывает начальник производственно-технического отдела Алина Дмитриевна СЕРГЕЕВА:

— За выполненный в прошлом году объем работ на 1400 миллионов рублей мы не получили от департамента коммунального хозяйства 600 миллионов рублей. Город не платил за прошлый год и, похоже, рассчитываться не собирается.

Тем не менее, сейчас работаем на пусковом объекте АТС-5 в 6 микрорайоне Тыргана, выполняем работы по благоустройству.

В перспективе, конец июня — июль, будем работать на магистральной автодороге по проспекту Строителей. Мы могли бы приступить к объекту уже сейчас, но есть загвоздка — нельзя закрыть движение автотранспорта.

Сейчас делаем участок объездной дороги междугородной автодороги Кемерово — Ленинск-Кузнецкий — Междуреченск на участке

Киселевск — Прокопьевск в районе Лучшева.

У нас два километра пусковых, заказчик — областной дорожный фонд, который нам хоть немного платит. Благодаря этому мы получили зарплату полностью, включая март, и даже аванс за апрель.

С городом дела идут по-прежнему туго. Департамент коммунального хозяйства договор на капитальный ремонт дорог с нами не заключает. И хотя работают и бетонный узел, и асфальтобетонный завод, нет запаса материалов для ремонта дорог — не на что приобретать согры и выпускать продукцию, поддерживать в рабочем состоянии технику. Неожиданно дорожники (из пяти месяцев сезонных работ в году) оказались в таких условиях.

Хронические неплатежи, амбиции департамента коммунального хозяйства вынудили нас обратиться в арбитражный суд по взиманию задолженности за 1994 год. И хотя наше предприятие выиграло дело, положение не изменилось.

Предприятие существует с 1972 года, но такого отношения, невнимания со стороны городских властей мы, строители, рабочие самой мирной профессии, не испытывали никогда.

КОРОТКО

(Телефон 2-28-22)

• **УДОБНО** и престижно. 1 июня прокопьевский филиал “Кузбассоцбанка” вручил частному лицу первую пластиковую карточку “Visa-classic”.

• В АО “ПРОКОПЬЕВСК-ШАХТОСТРОЙ” прошел референдум о доверии руководителю — Николаю Козловскому (кстати, инициатива исходила от него самого). Большинство — 85 процентов работников — высказалось в поддержку Николая Козловского.

• **ЖИЛЬЦЫ** дома N8 по ул. Петренко, других близлежащих домов постоянно взирают на кучи мусора и вдыхают затхлые запахи. Стоит во дворе один контейнер, да и тот полуразвалился. Жэку N7 до бед жильцов дела нет.

Оперативная сводка

УВД ГОРОДА ЗА 31 МАЯ

ЗАРЕГИСТРИРОВАНО ПРОИСШЕСТВИЙ — 17. НЕ РАСКРЫТО — 4. ТЯЖКИХ — НЕТ. ПОДНЯТО ТРУПОВ БЕЗ ПРИЗНАКОВ НАСИЛЬСТВЕННОЙ СМЕРТИ — 1. ЗАДЕРЖАНО ЗА АДМИНИСТРАТИВНЫЕ ПРАВОНАРУШЕНИЯ — 12. ДОСТАВЛЕНО В МЕДВЫТРЕЗВИТЕЛИ — 31.

ГР. Ф. путем мошенничества похитил в травмпольнице 49 млн 320 тыс. рублей.

В ПЕРИОД с 18 по 31 мая неизвестные, спилив замок в гараже, расположенном за 4-м микрорайоном, похитили мотоцикл “ИЖ-Планета” красного цвета, госномер 74-92 КЕК.

31 МАЯ в период с 12 до 13 часов от дома N 86 по ул. Институтская неизве-

стные угнали автомобиль ВАЗ-2105, вишневого цвета, госномер 2828 КЕА.

31 МАЯ неизвестные путем взлома двери проникли в квартиру в доме 12А по ул. 10 микрорайон и похитили видеомagnитофон, 7 видеокассет, фотоаппарат “Полароид”, кожаную куртку, деньги.

По всем фактам проводится расследование.

Н. БЕРЕСЛАВСКАЯ,
директор средней школы N 15

КАЗАЛОСЬ БЫ, сегодня народное образование имеет прочную юридическую базу: закон об образовании и устав школы. Именно они и должны определять основные направления деятельности школ. Но факты говорят о том, что 80 процентов сделанного — энтузиазм, одержимость и высокий профессионализм работников образования. Ныне учителя впали в состояние удручения. Выдохлись! Во-первых, из-за нечеловеческих перегрузок и нищенского положения. Во-вторых, из-за отсутствия механизмов действия законов. В-третьих, из-за непоследовательности и несбалансированности работы департамента образования и городского управления образования. На протяжении нескольких дней заместитель главы администрации области И. Федорова убеждала радиослушателей в том, что положение в образовании не такое уж катастрофическое. А реальность? Из нашей школы в текущем году ушло 15 учителей! Постоянная ссылка на двадцатипроцентный надтарифный фонд внесла полную неразбериху в учительские коллективы.

На сегодняшний день учитель продолжает выполнять около 100 видов труда, часто не связанных с его педагогической деятельностью, без всякой компенсации (моет, красит, оформляет, подметает, штукатурит, путешествует, охраняет и т.д.).

Оказался учитель практически без чтения, без периодических изданий — своего профессионального инструмента. Ежемесячно учителю доплачивают на учебники, литературу 10 процентов — это 10 — 18 тысяч рублей, в то время как только одна подписка "Учительской газеты" стоит 115000 рублей на полгода. Посещения педагогических конференций также платные. Участие одного педагога в конференции по развивающему обучению в течение двух дней обошлось школе в 300000 рублей. А ставка директора 170000 рублей. (Тоже в соответствии с установленным разрядом). Это значит надо брать часы, чтобы как-то обеспечить нормальное существование. А какая ответственность? Самое главное — безопасность жизни детей в наше время. А детей —

СИТУАЦИЯ

Не надо изобретать велосипед

ШКОЛА ГЛАЗАМИ ДИРЕКТОРА

В "Шахтерской правде" в N 73 от 12 мая опубликован материал о народном образовании, который подготовил экономический отдел администрации города. Здесь статистические данные. Хочу продолжить разговор на эту тему, но несколько с других позиций, чтобы была понятна та обстановка, спровоцированная правительством, администрацией области, которая довела учителя до отчаяния.

с руководителями организаций, не знаю такого, чтобы директор шахты был еще и забойщиком, а директор завода работал на станке, да еще с максимальной нагрузкой. Чтобы участвовать в пополнении семейного бюджета, учитель вынужден нести запредельную нагрузку: брать в неделю 36 и более уроков. А учитель предпенсионного возраста вынужден брать более 40 уроков, чтобы потом, проработав 30 и более лет в школе, хоть как-то мог содержать себя, сводить концы с концами. Учителя, которые живут на квартире, платят в месяц за нее 150000 рублей, за общежитие — 40000 рублей. У учительницы истории сильно болен сын, операция, которая может ему помочь, стоит два миллиона, а ее зарплата — двести пятьдесят тысяч рублей. Такое положение дел становится невыносимым, приводит к безысходности.

Огромный напряженный труд даже при редком педагогическом даровании, высоком интеллекте и духовности неизбежно вырождается в дурное ремесленничество. Но вот парадокс. Качество нашей работы зависит от количества времени, затраченного на работу.

урок, оказывается, что оплата обратно пропорциональна качеству труда. Выходит, чтобы лучше работать, надо отказаться от части зарплаты. Это нормально?

Учителя страдают от такого положения, которое им создали. И эти страдания носят в себе, отдавая детям все лучшее, что в них есть. Это доказывает одно: талант неистребим. Не иссякнет мастерство, профессионализм у таких учителей, как Т.С. Мирзаева, Н.Н. Руденко, А.Ф. Шмакова, Г.Г. Мирошниченко, Л.Ф. Боровикова. А молодых учителей можно "слопать". Если они уходят потихоньку из школы, то при таком трагическом положении они просто до школы уже не дойдут. А ведь среди них есть талантливые учителя. Таким учителем в нашей школе стала Татьяна Николаевна Артамонова.

Поэтому в требования, за осуществление которых шла забастовка, включены основные пункты и завтрашнего дня, касающиеся молодых специалистов.

В новых школах также не изменились к лучшему условия работы. И вина здесь не управления образования. Напротив, надо отдать должное В.А. Мелеру и всему аппарату, кото-

ше, что школьные шумы значительно превышают норму, классы начальной школы переполнены? Еще ученик первой смены стирает записи с доски, а вторая смена уже заходит в класс. Учителю сложно организованно начать занятие. Школа работает в ненормальном режиме — в три смены.

При всем при том — никакой социальной гарантии и защиты учителя. Путевки, которых раньше было так мало, остались мечтой; премиального фонда никогда не было; никаких доплат и льгот, если учесть, что плата за детский сад увеличилась до 60000 руб., проезд в автобусе до 500 рублей.

А когда учитель уходит на пенсию, то получает от школы 50000 рублей. Это за 30—40 лет работы в образовании!!!

В школе есть технический персонал, работающий в жестких условиях, получая ежемесячно 80000 руб. (при ставке 62000 руб.). Где-то на предприятиях есть такие ставки?

Мы долго ждали, когда же начнет действовать Закон Российской Федерации "Об образовании", в котором четко сказано: "Заработная плата, должностной оклад работников образовательного учреждения выплачивается за выполнение им функциональных обязанностей и работ, предусмотренных контрактом" (ст. 54, п. 1) и "Размер средней ставки и должностного оклада учителей — не ниже средней заработной платы работников промышленности в РФ" (ст. 54, п. 3).

Помимо этого, в ст. 55 о правах и социальных гарантиях и льготах не оговорены и не подкреплены никак такие основные положения, как стимулирование молодых специалистов, выделение пенсионного пособия, нет механизма по предоставлению педагогу длительного отпуска (на 1 год) через каждые 10 лет непрерывной работы и ряд других, которые предусмотрены законом.

Каким должен быть статус школы и учителя? Не надо изобретать велосипед. Мыслящие люди уже ответили на этот вопрос: "Нужно, чтобы он был первым человеком, чтобы никто не смел унижать его, как это делают у нас все... Нелепо же платить гроши человеку, который призван воспитывать народ. Без широкого образования народа государство развалится, как дом, сложенный из плохо обожженного кирпича!" Так говорил А.П. Чехов.

значит надо орать часы, чтобы как-то обеспечить нормальное существование. А какая ответственность? Самое главное — безопасность жизни детей в наше время. А детей — больше двух тысяч, плюс педагогический коллектив. Может быть, кому-то мой пример покажется странным, но я, проведя параллель

интеллекте и духовности неизбежно вырождается в дурное ремесленничество. Но вот парадокс. Качество нашей работы зависит от количества времени, затраченного на работу. Точнее, от соотношения между временем урока и временем, затраченным на подготовку к уроку. Но поскольку платят нам только за

в новых школах также не изменились к лучшему условия работы. И вина здесь не управления образования. Напротив, надо отдать должное В.А. Мелеру и всему аппарату, которые пытаются искать выход из сложных ситуаций. Но что делать, если вместо тысячи учащихся в школе их обучается в два раза боль-

торы призван воспитывать народ. Без широкого образования народа государство развалится, как дом, сложенный из плохо обожженного кирпича!» Так говорил А.П. Чехов.

Думаю, мои коллеги подолжат разговор на эту тему.

ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД ПОБЕДЫ

Секретарь совета

ОНА ИЗ ТЕХ ЛЮДЕЙ, ЧЬЕ ДЕТСТВО
ОБОРВАЛА ВОЙНА

Антонина ФОМЕНКО, ветеран труда,
Иван БИКОВЕЦ (фото)

ЕЙ НЕ БЫЛО и четырнадцати, когда она пришла на шахту. Взяли эту худенькую, белокурую девчонку, так сказать, из милосердия по просьбе соседа Н.П. Саркеева, работавшего в ту пору начальником транспорта на "Коксовой". Он первым заметил, как бедствовала семья фронтовика, еще не обжившаяся на новом месте. В обмен на хлеб и картошку шли последние сколько-нибудь ценные вещи, туго было и с топливом. Николай Павлович первым протянул руку помощи. Привез уголь, дрова.

В народе говорят: "Беда подкрадывается исподтишка, а половицы скрипят". В тот день, когда Анна Ефремовна приняла у почтальона казенный конверт, казалось, они совсем провалились. Похоронка выпала из рук женщины, но плач ребятшек заставил ее очнуться. Надо было жить, растить дочерей и верить. Верить в добро и судьбу. "А может быть, это ошибка. Может быть, ранен, в плену. Пусть хоть раненый, увечный, но вернется. Ведь бывают же ошибки", — пыталась утешить себя. А детям сказала: "Ничего, отец ваш вернется, не может он к нам не вернуться. Вон и в письме обещал вернуться с победой". Не вернулся... На подступах к Ленинграду пал смертью храбрых сибиряк, добровольно ушедший на фронт защищать Родину.

Не стало в семье единственного работника, кормильца. Тогда-то, чтобы получать подземный паек, спустилась в шахту мать. Техническим секретарем в приемной парткома стала работать Галина. А вечерами спешила в шестой класс ШРМ N 1. Веселая, находчивая, запевала всех добрых дел в комсомоле,



она быстро завоевала авторитет в шахтерском коллективе. После замужества перейдет она на фабрику индпошива одежды инспектором отдела кадров. А вскоре изберут Галину Петровну Кислякову председателем горкома профсоюз-а работников местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий. Более двадцати лет, вплоть до ухода на заслуженный отдых, возглавляла она эту профсоюзную организацию, ежегодно отчитываясь на конференциях о своей работе. Хоть и был этот отдых заслуженным, но не желанным. Не могла Галина Петровна сидеть дома, посвятив себя только семье. Не могла она жить без людей, заботы и нужды которых были ей близки и понятны.

Однажды, узнав о том, что Г.П. Кислякова, так сказать, пока не у дел, председатель городского совета ветеранов Ф.В. Гладких пригласил ее на общественную работу. Пришла на время, а оказалось — на целых семь лет, да еще в самой беспокойной должности ответственного секретаря. Вот уж где пригодились и ее богатый жизненный опыт работы с людьми, и принципиальность в решении вопросов. Принципиальность, которая, как известно, не всем-то нравится и за которую приходится платить не только испорченным настроением, но и здоровьем.

За плечами этой миловидной женщины (на снимке справа) 45 лет работы на производстве и семь — в городском совете ветеранов. Г.П. Кислякова награждена медалями "За трудовое отличие", "За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.", юбилейными медалями. Она отличник службы быта. Любящая и заботливая мать, бабушка. Две ее дочери — врачи. Трудятся в других городах, и как не понять тягу матери быть поближе к ним, помочь в воспитании внуков. Пусть же сбудется эта мечта.

Активного долголетия и счастья вам, Галина Петровна!

ТРАГЕДИЯ

На помощь Сахалину

БРОШЕНЫ ЗНАЧИТЕЛЬНЫЕ СИЛЫ МЕДИКОВ

ИЗ БОЛЕЕ, чем 3 тысяч жителей Нефтегорска, разрушенного землетрясением, в живых обнаружено 938 человек, из них 238 — ранены, остальное население города находится под завалами. Эти данные привел Александр Царегородцев, первый заместитель министра здравоохранения и медицинской промышленности России.

По его словам, в Нефтегорске оперативно развернут многопрофильный госпиталь Всероссийского центра медицины катастроф "Защита", состоящий из 4 врачебных бригад, прибывших из Москвы. Еще 8 бригад направлены в район бедствия из региона. В зону бедствия доставлено более 7,5 тонны медикаментов. Для приема пострадавших в Хабаровске, Южно-Сахалинске, Владивостоке и других городах подготовлено около 2 тысяч мест в больницах.

РИА "НОВОСТИ".

ЮБИЛЕЙ

Спасибо вам,
инспектор!

ИСПОЛНИЛОСЬ 60 ЛЕТ СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ В СИСТЕМЕ
МВД ОТДЕЛЕНИЯ ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ ПРАВОНАРУШЕНИЙ
И ПРЕСТУПЛЕНИЙ СРЕДИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

Антонина СОНИНА, майор милиции

31 МАЯ 1935 года было издано постановление ЦК ВКП(б) "О ликвидации детской беспризорности и безнадзорности". В этом же году в отделах и отделениях милиции были созданы комнаты для привода детей, в аппаратах уголовного розыска выделены специальные работники по борьбе с подростковой преступностью. Действовавшие в ОВД детские комнаты милиции не могли справиться с резко возросшей нагрузкой, так как имели малочисленные штаты и не обладали необходимыми полномочиями. В 1978 году МВД СССР было принято решение о создании на базе детских комнат милиции инспекций по делам несовершеннолетних с подчинением их уголовному розыску. Здесь же было установлено, что один инспектор должен обслуживать 4-5 тысяч несовершеннолетних. В 1989 году в службу профилактики ОВД включены и подразделения профилактики правонарушений несовершеннолетних.

Работа в инспекции безгранична. Инспектора должны быть педагогами, психологами и юристами. Все вы знаете, что мы работаем с неблагополучными семьями, судимыми, пьяными, употребляющими наркотические и токсические вещества подростками. Мы дежурируем и проводим

Но в своей трудной, порой благодарной, требующей смекалки, терпения, находчивости, а порой и опасной работе преследуют одну цель: сохранить подростка, заблудившегося в жизни, спасти его от склямы подсудимых. И делают это дело всеми возможными и невозможными путями. Редко мы слышим слова благодарности. Тем более приятно, когда уже повзрослевшие подопечные при встрече говорят: "Спасибо вам, инспектор, что уберегли от неверного шага". Каждая инспекция — это дружный, сплоченный коллектив. Все инспектора имеют высшее педагогическое или юридическое образование. Работают у нас и опытные инспектора, и новички. Лучшим инспектором города признана Е. В. Иванченко. Начальник инспекции Рудничного района Л. А. Серебренникова требовательна и принципиальна, но добрый и отзывчивый человек.

Обновился полностью коллектив инспекции Центрального РОВД, и начальник инспекции В. Х. Косых прикладывает немало сил, чтобы научить молодых инспекторов работе. Всегда придет на помощь, поможет добрым советом своим коллегам Г. Т. Щипакина, начальник инспекции Зенковского района.

Опытные, грамотные инспектора Л. М. Аренина, В. Н. Каминская, А. Я. Мартынова, Н. Д. Тропина, Г. Н. Дурас, Т. С. Вегерова, Т. В. Зубцова прилагают все силы и

ЛЕЧЕБНИК

Для увеличения
гемоглобина

рекомендуется на ночь залить горстку изюма стаканом кипятка и поставить в изюм-ловье. Утром, не вставая с постели, съесть все ягоды и выпить воду. Для этой же цели можно съедать по 1 ст. л. пасти: взять 1 кг изюма, кураги, чернослива без косточек, инжира и шиповника, залить на ночь холодной водой вровень с ягодами, а утром провернуть через мясорубку. Хранить в холодильнике.

Академик Амосов дает по-слеоперационным больным укрепляющую смесь из 1 стакана изюма, 1 стакана грецких орехов, 1 стакана меда и сока одного большого лимона.

ФРАЗЫ

- **ОБИЖАЛСЯ** на память, но никогда не забывал, кому надо насолить.
- **ОКО** за око, а потом — очередь к окулисту.
- **ПРИМЕТА**: закапал кран — к застолью с сантехником.
- **В СЕМЕЙНОМ** кругу муж всегда находится на переднем крае — у телевизора.
- **КОГДА** я мыслю, жена

К ВАШЕМУ СТОЛУ

КУРИЦА НА ПРОТИВНЕ

РАСПЛАСТАЙТЕ тушку курицы или разрежьте ее пополам вдоль позвоночника. Натрите со всех сторон толченым чесноком с солью и уложите на противень, смазанный маслом. Вскоре куски курицы станут золотистого красивого цвета. Проткните вилкой — если не выделится розовый сок, они готовы. На гарнир можно подать жареный картофель.

ФРУКТОВЫЙ САЛАТ

НАТРИТЕ на крупной терке морковь (4 шт.), 2 яблока. Добавьте сухофрукты, заранее вымоченные в холодной воде и мелко нарезанные. Если есть апельсин, тоже добавьте его в салат мелко нарезанным. Заправить это блюдо можно чем угодно: лимонным соком, растопленным медом (2 ст. ложки) или маслом, сметаной.

САЛАТ "МИМОЗА"

ДЛЯ этого салата лучше взять глубокую стеклянную салатницу, так как блюдо имеет несколько слоев и красиво смотрится. Консервы можно брать любые, но только в масле. Содержимое банки надо выложить в тарелку (масло оставить в банке), размять вилкой и положить на дно салатницы, сверху покрыть тонким слоем майонеза. Следующий слой — мелко порубленный белок сваренных яиц. Затем снова слой майонеза, слой натертой на крупной терке вареной моркови, слой майонеза, слой мелко порубленного репчатого лука, майонез, натертый на крупной терке вареный картофель, майонез. Сверху салат украсьте раскрошенным желтком и мелко нарезанным зеленым луком.

На банку консервов нужно 4 вареных яйца, 3-4 морковки, 3 картофелины, 2 луковицы, банка майонеза.

КОЕ-ЧТО О МЯСЕ

НЕЛЬЗЯ жарить на одной сковороде много порционных кусков мяса, нельзя также плотно укладывать их. Жир и сковорода охлаждаются, корочка долго не образуется, из мяса обильно вытекает сок, и мясо становится сухим.

НА МЯСЕ при жарении как можно быстрее должна появиться

судимыми, пьющими, употребляющими наркотические и токсические вещества подростками. Мы дежурируем и проводим рейды, определяем детей в спецзаведения и приюты. Занимаются всем этим 28 женщин – офицеров милиции: майоры, капитаны, лейтенанты.

Опытные, грамотные инспектора Л.М.Аренкина, В.Н. Каминская, А.Я. Мартынова, Н.Д. Тропина, Г.Н. Дурас, Т.С. Вегерова, Т.В. Зубанова прилагают все силы и знания к перевоспитанию подростков, передают опыт молодым.

всегда находится на переднем крае – у телевизора.

• КОГДА я мыслю, жена решает, как мне существовать.

...рода охлаждаются, корочка долго не образуется, из мяса обильно вытекает сок, и мясо становится сухим. НА МЯСЕ при жарении как можно быстрее должна появиться корочка. Она способствует удержанию сока, сохранению питательных веществ. Быстрое и равномерное образование корочки достигается высокой температурой.

Приглашаем
к сотрудничеству!

Редакция газеты

"Шахтерская правда"

распространяет газеты через своих агентов и приглашает к сотрудничеству пенсионеров, школьников и всех желающих поработать.

Тех, кого заинтересовало это предложение, ждем в редакции каждый четверг в 10 часов утра.

"Шахтерская правда" принимает объявления граждан и организаций по субботам.

3 июня прием объявлений с 10 до 14 часов.

Справки по телефону 2-34-77.

В ОБЩЕСТВЕННОЙ

приемной редакции газеты "Шахтерская правда" прием посетителей в июне ведут.

8-го – РЫЧКОВА А.С.;

15-го – ПТАШКО В.И.;

22-го – ДУРЫМАНОВА М.Г.;

29-го – ЛИВШИЦ Е.С.

Телефон 2-28-20.

В ДК им. Маяковского каждую субботу с 14 до 16 часов прием жителей Тыргана ведет БЕЛОГЛОВКИН В.А.

ТУБЕРКУЛЕЗ - НА УРОВНЕ 40-Х ГОДОВ

ОКАЗЫВАЕТ влияние ухудшение условий жизни, усиление миграции населения, снижение интенсивности противотуберкулезных мероприятий, увеличение невыявленных больных с открытой формой туберкулеза.

За последние 3 года заболеваемость в городе выросла на 92 процента. В 1994 году выявлен туберкулез глаза, почек, женских и мужских половых органов и др. Самая высокая заболеваемость – среди инвалидов, пенсионеров, неработающих. Преобладает возрастная группа 60 лет и более.

Растет смертность от туберкулеза: мужчины в возрасте 40-59 лет составили 65 процентов, в т.ч. прибывшие из мест лишения свободы.

В городе много мигрирующего населения, среди которого имеются лица с открытой формой туберкулеза. Среди бацилловыделителей, состоящих на

ЗАБОЛЕВАЕМОСТЬ туберкулезом растет. По статистике ежегодно на земле заболевают этой болезнью 8 миллионов человек и около 3 миллионов умирают от нее.

диспансерном учете, 20 процентов – лица без определенного места жительства.

Единственным доступным методом для выявления туберкулеза легких остается флюорографический массовый осмотр населения.

Туберкулез – коварное заболевание, которое может протекать в ранних стадиях скрыто, и лишь иногда могут быть жалобы на слабость, повышение температуры, быструю утомляемость, потливость и редкий кашель. Он может протекать и под маской ОРЗ, гриппа, неврозов.

Особенную осторожность надо проявлять лицам, длительно температурящим, страдающим

язвенной болезнью желудка, сахарным диабетом, силикозом, хроническими заболеваниями легких, курительщикам, мужчинам старше 45 лет, а также лицам без определенного места жительства, страдающим наркоманией, алкоголизмом.

Каждый житель города должен обязательно ежегодно проходить флюорографию.

Речь идет о лицах, не проходящих флюорографию более 2-х лет. В основном это пенсионеры, среди которых выявляются запущенные "открытые" формы туберкулеза, представляющие наибольшую опасность для окружающих. Отец, который не проходил флюорографию 3

года, заразил 5 детей. Бабушка не проходила флюорографию 3 года, за это время заболела открытой формой туберкулеза, никуда не обращалась, т.к. списывала свое недомогание на старость, заразил двух внуков.

Центр санэпиднадзора, ГТМО и тубслужба, учитывая тяжелую обстановку по туберкулезу в городе, приняли совместное решение о сплошном ежегодном флюорографическом обследовании населения с 12 лет.

Жители Рудничного района могут пройти флюорографию в тубдиспансере (ул. Серова, 6) с 8 до 18 часов, Центрального и Зенковского районов – на флюоростанции (ул. К. Либкнехта, 9) с 8 до 16, в субботу – с 8 до 14 часов.

О. СИВАЛЬНЕВА,
зав. противотуберкулезным диспансером.

KUZBASSOCSBANK Городской филиал коммерческого акционерного банка "Кузбассоцбанк" продает собственные простые векселя со следующей доходностью:

Вексельная сумма, млн руб.	Процентный доход по векселю со сроком обращения, процентов годовых		
	до 30 дней	31-90 дней	свыше 90 дн.
10-50	50	80	100
50-100	55	85	105
Свыше 100	60	90	110

P.S. Процентный доход, полученный по векселю, облагается налогом на прибыль по льготной ставке - 15%.

Справки по телефону 2-26-45.

7-8 ИЮНЯ в 10 часов в ДК им. Артема Кузбасская торгово-промышленная палата проводит семинар для руководителей торговли всех форм собственности.

Тема: "Практические вопросы предпринимательства".

В семинаре принимают участие ведущие специалисты областного арбитража, управления железной дороги, таможи, органов по сертификации, Российского общества оценщиков, Общества защиты прав потребителей.

Стоимость участия - 121500 руб.

Оплату можно произвести наличными в день семинара или по безналичному расчету по следующим реквизитам: ТОО "Кузбасс-СОЭКС", оперуправление, Сбербанк, р/с 100467624, РКЦ ГУ Росцентрбанка г. Кемерово, кор. счет N 600164316, МФО 800017.

Администрация города.

Поздравляем!

Дорогую мамочку
МЕРКУЛЕНКО Галину Тимофеевну
с 50-летием!

*Желаем вечного цветенья,
Здоровья, радости и сил.*

Чтоб каждый день,

Как день весенний,

Тебе, мамуля, только

Радость приносил.

СЫН, СНОХА, ВНУЧКА АНГЕЛИНОЧКА.

АОЗТ "Руска" ликвидируется. Претензии принимаются в течение месяца. *Тел. 3-70-41.*

ИЧП "Прок. Пицца" ликвидируется. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования в печати.

ВЫСТАВКА-РАСПРОДАЖА!

TV Орион T20MS (51 см) - 1.628 т. р.;
TV Фунаи 2000MK8 (51 см) - 1.628 т. р.;
TV Голдстар 20A80 (51 см) - 1.674 т. р.

И еще TV Сони, Панасоник, Самсунг, ВИДЕОМАГНИТОФОНЫ Сони, Панасоник.

Магазин "Одежда", пр. Шахтеров, 37 (под шпилем).

ХОЛОДИЛЬНИКИ И МОРОЗИЛЬНИКИ "БИРЮСА"

с доставкой на дом и гарантией.

Дом быта, 1 этаж, ул. Ноградская, 19, магазин "Одежда", пр. Шахтеров, 37 (под шпилем).

Тел.: 3-81-84, 3-52-84.



СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ БАНК N 2365 Российской Федерации г. Прокопьевска

СЕРТИФИКАТЫ Сберегательного банка на предъявителя - самое выгодное размещение капитала.

С 1 июня 1995 года повышена процентная ставка.

За полный год хранения:

100 тыс. руб. - 90 %;

500 тыс. руб. - 100 %;

1 млн руб. - 110 %.

За полные 6 месяцев хранения:

100 тыс. руб. - 80 %;

500 тыс. руб. - 90 %;

1 млн руб. - 100 %.

АООТ "Завод "Продмаш" требуются:

ФРЕЗЕРОВЩИКИ

5-6 разрядов;

СВЕРЛОВЩИКИ

3-4 разрядов;

СЛЕСАРИ-РЕМОНТНИКИ

станочного оборудования 4 разряда;

КОНСТРУКТОРЫ

1-2 категории.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ добровольное общество "Чернобыль" сообщает всем своим членам, а также переселенцам из зон отчуждения, что в обществе имеется лекарственный препарат "Вентер". Показания: язва двенадцатиперстной кишки. Лекарство выдается в виде гуманитарной помощи. Для получения необходимо предъявить рецепт врача с указанием количества на полный курс лечения, а также удостоверение.

Наш адрес: пер. Городской, 1.

Тел. 2-20-97.

КОМИТЕТ по управлению имуществом при администрации г. Прокопьевска сообщает.

ПРОДАМ

• или ОБМЕНЯЮ половину дома в районе завода

• сборный ДОМ б\б, два этажа. Тел. 95-4-90, после 17 час.

• срочно 3-КОМН. благоустроенную квартиру в г. Яровое Алтайского края.

• ЛЕС круглый, дешево. Тел. 2-45-25.

• СРУБ 3,5х3 м по ул. Спортивной, 24. Трамвай N 3 ост. "Крестьян"

городе на 3-КОМН. квартиру в Прокопьевске на Тургане. Обращаться: 294006, Украина, г. Ужгород, ул. Лаврищева, 16а, 39. Выезд в НС

СДАМ

• ПОЛДОМА с огородом по пер. Черногорскому, 16 (г.

КОМИТЕТ по управлению имуществом при администрации г. Прокопьевска сообщает, что муниципальное предприятие "Аптека N 249" (ул. Подольская, 12) ликвидируется. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления.

Тел. для справок
3-22-55.

ПРОДАМ

• или ОБМЕНЯЮ половину дома в районе завода "Электромашина" на 1-КОМН. квартиру на Тургане. Обращаться: ул. Бабушкина, 16. Тел. 3-65-05.

• МОТОЦИКЛ "Днепр-11". Тел. 2-67-40.

• МОТОЦИКЛ "Урал" с замененными новым двигателем и другими деталями. Цена 2,5 млн руб. Тел. 92-7-66

• сборный ДОМ 6х6, два этажа. Тел. 95-4-90, после 17 час.

• срочно 3-КОМН. благоустроенную квартиру в г. Яровое Алтайского края. Тел. в Яровом 3-19-31.

• 3-КОМН. квартиру (1 этаж) на Ясной Поляне. Тел. 2-13-48.

• круглый ЛЕС (6 куб.) за 1 млн руб. Ул. Новоселовка, 13. Трамвай N 5, ост. "Северная". Тел. посредника 3-87-77

• ДОМ по ул. Школьной, 1 (участок 15 соток) в р-не рынка.

• ЛЕС круглый, дешево. Тел. 2-45-25.

• СРУБ 3,5х3 м по ул. Спортивной, 24. Трамвай N 3, ост. "Крестьянская"

• МЯГКУЮ мебель, 4 млн руб. Тел. 2-82-47.

• ГАРАЖ на аптечных складах. Тел. 3-80-62, после 19 час.

МЕНЯЮ

• 3-КОМН. квартиру в г. Уж-

городе на 3-КОМН. квартиру в Прокопьевске на Тургане. Обращаться: 294006, Украинна, г. Ужгород, ул. Лаврищева, 16а-39, Власенко Н.С. или по тел. 2-43-63

• 2-КОМН. квартиру в Киселевске (район машзавода) на 2-КОМН. или 1-КОМН. в Прокопьевске. Тел. посредника 3-55-43.

• большой ДОМ на Зиминке на КАМАЗ Тел. 2-79-56

СДАМ

• ПОЛДОМА с огородом по пер. Черногорскому, 16 (р-не Зенковского РОВД). Тел. в Киселевске 6-09-57, после 17 час.

УТЕРЯННОЕ

• УДОСТОВЕРЕНИЕ участника ВОВ, выданное Рудничным РВК на имя Котова А.Н., считать недействительным.

КОЛЛЕКТИВ городского центра госсанэпиднадзора глубоко скорбит по поводу смерти ветерана труда, врача-бактериолога

КНЯЗЬКИНОЙ
Елизаветы
Георгиевны

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

АДМИНИСТРАЦИЯ и трудовой коллектив шахты "Коксовая" скорбят по поводу трагической гибели электрослесаря подземного участка N 17

ГУЦИНА
Павла Михайловича

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

АДМИНИСТРАЦИЯ шахты "Коксовая" выражает соболезнование главному инженеру Казакову Василию Алексеевичу по поводу смерти его отца

КАЗАКОВА
Алексея
Григорьевича.

АДМИНИСТРАЦИЯ, профком, СТК шахты N 5-6 скорбят по поводу безвременной кончины механика ОКСа

МЕЛЕХИНА
Владимира
Романовича
и соболезнуют родным и близким покойного.

ВЫРАЖАЕМ глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти

ШАБУНЕВИЧ
Натальи
Ермековны.

Шурыгина,
Перова.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ добровольное общество "Чернобыль" скорбит по поводу безвременной кончины АРЫКОВА Владимира Андреевича

и выражает соболезнование семье и близким покойного.

УТЕРЯННЫЕ ПРАВА газосварщика, выданные ГПТУ N 12 в 1966 г. на имя Самойлова А.П., считать недействительными.

За содержание объявлений редакция газеты ответственности не несет.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ,
11-А.

ТЕЛЕФОНЫ:
заместители редактора - 2-28-07,
2-47-94;
ответ. секретарь - 2-34-75;
отделы: писем - 2-28-20;
объявлений - 2-34-77;
фотоиллюстраций - 2-28-20;
общественно-политической жизни - 2-28-22;
социально-бытовых проблем - 2-28-93;
городской жизни - 2-29-13.

СОУЧРЕДИТЕЛИ:
коллектив редакции газеты "Шахтерская правда", администрация г. Прокопьевска Кемеровской области.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г.Омск) 20.05.94г. Свидетельство о регистрации №1.

ОТПЕЧАТАНО офсетным способом в акционерной издательско-полиграфической компании "Пласт-1". Телефон 2-28-05.

Объем 1п.л.
Индекс 51919.
Заказ 97.
Тираж 22261 экз.
Подписано в печать 1.06.95.

Редактор

В. М. ГУЖВЕНКО